

青岛农贸市场也能“评星”啦!

五星级市场可获80万元奖金，“挂星”并非一劳永逸

2017年,青岛市将在市南区、市北区、李沧区、崂山区、黄岛区、城阳区6个区内评定出至少40处星级农贸市场。3月27日,青岛市工商局向社会公示《青岛市2017年农贸市场星级评定办法(征求意见稿)》,针对市场参评条件、申报流程、评定方法、日常监管等细则公开征集意见。

记者了解到,“挂星”农贸市场可获市、区两级财政给予的综合奖补,按照三星、四星、五星3个星级设定,分别可获奖补资金40万元/处、60万元/处、80万元/处。

至少评出40处星级农贸市场

根据《办法(征求意见稿)》,

青岛市2017年星级市场设定为三星级、四星级、五星级三个等级,数量设定为三星级市场24个,四星级市场12个,五星级市场6个,最终评定星级市场数量不少于40个。办法所称的农贸市场,是指有固定场地和相应设施,有若干入场经营者,集中、公开交易各类农副产品和食品零售交易的农贸市场。

市工商局公开表示,该局为青岛市2017年农贸市场星级评定主管部门,并设立青岛市2017年市场星级评定管理工作办公室,成立市场星级评定专家委员会。

以《标准化菜市场设置与管理规范》、《活禽经营市场高致病性禽流感防控管理办法》、《农贸

市场管理规定》等为依据,制定《青岛市2017年农贸星级评定标准》,基础分为200分,加分80分。年终综评考评得分180分以上的,评定为青岛市2017年三星级农贸市场;年终综评得分200分以上的,评定为青岛市2017年四星级农贸市场;年终综评得分230分以上的,评定为青岛市2017年五星级农贸市场。星级市场认定当年有效。

星级评定以《青岛市2017年农贸星级评定标准》为依据,采用文件材料评审、现场测评和专家委员会审定相结合的方式综合评定。6至11月,由市、区二级考评办公室、第三方专业测评机构以明查与暗访结合的方式,每月对申请市场开展一次的现场测

评打分,并按各占比50%比重测算市场月综合得分。

至少拿出10%奖金奖励业户

农贸市场“挂星”,并非一劳永逸了,青岛市工商局表示,被降低星级市场称号的,自被降星之日起一年内不予恢复或参加星级市场评定;被撤销星级市场称号的,自被撤销之日起二年内不予恢复或参加星级市场评定。星级市场被降低、撤销星级的,由原认定机关直接或委托所在地工商(市场监管)机关调换或收回星级市场牌匾。

农贸市场“挂星”,可不仅仅是面子上的好看,还有实实在在的奖金可拿。根据《办法(征求意见稿)》,对获得星级认定的

市场,市、区两级财政按照1:1比例给予综合奖补。其中,五星级市场给予综合奖补资金80万元/处,四星级市场给予综合奖补资金60万元/处,三星级市场给予综合奖补资金40万元/处。综合奖补资金发放按照财政有关规定划拨。

值得一提的是,办法中特别要求,获得星级认定的市场取得综合奖补资金后,要用不低于10%的综合奖补资金,对市场文明诚信经营业户等进行奖励。

青岛市工商局表示,征求意见截至4月3日,《青岛市2017年农贸市场星级评定办法》一旦发布,将于30天后正式实施。

(半岛都市报)

食品作坊、摊点 6月起须持证上岗

临沂

食品小作坊、小餐饮、食品摊点,在给市民生活带来便利的同时,也存在着不少食品安全隐患,一直是基层食品安全监管的重点和难点。近日,记者从临沂市相关部门获悉,6月1日起,食品小作坊、小餐饮和食品摊点须到当地食品药品监督管理部门进行登记备案,食品小作坊、小餐饮实行登记制度,食品摊点实行备案制度。食品小作坊、小餐饮和食品摊点必须在生产经营场所显著位置张贴或悬挂登记备案凭证、公示食品安全承诺书、公示原料和食品添加剂使用情况、留存进货票据、生产经营符合规范要求、保持场所清洁等。

《条例》明确规定了食品小作坊、小餐饮和食品摊点经营范围和规模,同时实行负面清单制度,明确不得生产经营的品种。此外,明确了法律责任,如对食品小作坊、小餐饮和食品摊点的多数违法行为先“责令限期改正”,逾期不改正的再进行处罚。对违反《食品安全法》禁止性规定的,对食品小作坊、小餐饮并处五千元以上三万元以下罚款,对食品摊点并处一千元以上五千元以下罚款;情节严重的,由原登记、备案机关吊销登记证、注销信息公示卡等。(沂蒙晚报)



十字绣达人

72岁的杨慧荣10年时间绣了近30幅十字绣。杨慧荣表示,现在已经完成了四幅《琴棋书画图》、四幅《旭日东升》,其他的如《万里长城》、《江山如画》、《报春图》等比较有名的十字绣她也都绣了。“我还想接着绣下去,绣到80岁。我绣的这些十字绣,准备留给孩子们,从来没想着拿出去卖钱,再说我也舍不得。”杨慧荣说。

(济宁晚报)

219家加油站 查出隐患654项

青岛

近日,青岛市安全监管局印发《全市加油站安全专项整治工作方案》,定于2017年3月至6月,对全市所有加油站开展安全隐患专项排查整治工作,彻底消除事故隐患。

此次专项整治重点排查13项内容:经营许可证照有效及延期换证办理情况;隐患排查治理情况;卸油、加油、检修等重要环节安全管理制度和操作规程执行情况;加油站与周边建筑物防火间距及站内设施设备布局情况;新建、改建、扩建加油站项目“三同时”手续办理情况;罐区管理及罐容情况;摩托车加油区及现场管理等落实情况等。

截至目前,青岛市共有612家加油站已开展自查工作,各区市已开展执法检查219家,查出事故隐患654项,下达行政执文书174份,实施行政处罚7家,罚款10.6万元。

(半岛都市报)

筹建慈善超市 发放特制购物卡

日照

近日,记者从日照市慈善总会了解到,为救助生活困难群众,积极探索社会救助的长效模式,日照市决定筹备成立“市级直属慈善超市”,为救助对象提供一个日常生活救助的平台。

据介绍,在慈善超市起步阶段,将为救助对象每户发放慈善超市特制的购物卡,每月予以充值虚拟币30元,按月到超市刷卡领取生活用品;对于救助结余的物品,将组织慈善义工定期到各区县为困难对象免费发放。

目前,慈善超市进入募捐阶段,希望社会各界爱心人士积极参与,所有捐赠的衣物、生活用品等,将全部进行分拣、清洗、消毒、包装后,置放于慈善超市专柜。捐赠的善款,将全部用于购买困难群众缺少的生活必需品。对于一次性捐赠20万元以上或捐赠物资价值20万元,且在所有参捐者中捐赠数额最多的单位和个人,日照市慈善总会将按照捐赠者的意愿授予超市冠名权,弘扬博爱精神,为困难群众送去温暖。

(黄海晨刊)

济南国际邮件互换局运行 “海淘族”能早点收货了

3月28日,山东省内第4个国际邮件互换局——济南国际邮件互换局正式启动运行。国际邮件互换局能给济南带来哪些好处,能给济南的跨境电商带来哪些好处,又能给济南市民带来哪些好处?据了解,有了国际邮件互换局,山东中西部11市进出口邮件可在此实现8国邮件直飞。这意味着,济南进出境的邮件寄递时限将大大缩短,这不仅是“海淘族”的好消息,济南的微商们也能更方便地向国外寄送邮件了。

A省时省力 直飞8国,时间缩短1至3天

济南国际邮件互换局毗邻济南遥墙国际机场,与邮政速递国内邮件处理中心紧密相连,国际邮件的处理从国内经转到海关验关再到航空空运实现了高效衔接。

山东中西部11市的进出口邮件将不必再绕行青岛、天津等地的互换局,可在济南国际邮件互换局直接办理通关。

济南海关驻邮局办事处查验科科长张吉征说:“互换局启动后,经济南出口美国、日本、澳大利亚、韩国、英国、加拿大、俄罗斯、法国等8个国家的国际邮件总包将实现直封、直飞,寄递时长缩短1至3天,邮件的物流效率和通关效率将明显提升。”

B电商“福利” 跨境电商成本降低

近年来,跨境电商进入发展的“快车道”。济南国际邮件互换局作为省内第四个互换局,具有邮件、快件、跨境电商“三位一体”的处理能力。

“举个例子来说,寄到美国的包裹原来可能7天到,现在5天到;寄到日本的包裹原来4-5天到,现在3天到,提前了2-3天,减少了国内的经转环节。”山东邮政速递相关负责人介绍。

不仅如此,济南国际邮件互换局还同几大外销型平台ebay、亚马逊与速卖通等建立合作。“淘宝是中国人卖中国人卖的东西,ebay是美国人卖的东西,日本人卖中国人卖的东西,跨境电商不仅要实现让中国人买国外产品

更方便,还要让更多的国内电商转型成国际电商,而国际电商的发展离不开口岸的协同,这也是互换局建立的目的。”上述负责人表示。

C方便办理 多种服务方式可选择

为支持济南国际邮件互换局业务开展,济南海关驻邮局办事处也将搬迁到济南遥墙国际机场,设在机场,远离市区,济南国际邮件互换局是不是离市民的生活远了点?答案并非如此。

济南海关自行开发了对外服务平台,这两个系统的数据已经实现了有效的共享,将便民服务推送到市民“指尖”。为了方便市民前往处理中心办理业务,日前济南公交特别开通了309路公交车,市民可乘该线路直达国际邮件监管中心。

为历史名人和 英烈先贤建雕塑

菏泽

菏泽市今年启动建设历史文化名人雕塑工程,近日,记者从菏泽市城管局获悉,目前已初步评选出100位菏泽英烈先贤及历史名人。

日前,菏泽市城管局召开征集英烈先贤及历史人物评审会,共邀请了24位评委,初步评选出100位菏泽英烈先贤及历史名人。此前,该局共征集了英烈先贤35名、历史人物195名。这项工程的实施,将提升城市品位,展现菏泽人杰地灵和悠久的文化历史传承,体现“崇文尚德、务实图强”的新时期菏泽精神。

菏泽市城管局负责人表示,此次评审会评出的100人名单等相关资料整理后,将呈报市委、市政府,审核后再通过市规划局选址,之后陆续开工建设等其他工作。

据了解,菏泽英烈先贤和历史名人是指为菏泽籍或在菏泽任职工作或战斗过,对菏泽政治、文化、军事、经济、科学、技术等方面做出重大贡献或牺牲,产生了深远影响的人士。

(牡丹晚报)